

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Fakulta sociálních věd
Institut mezinárodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího)

Práci předložila studentka: Tereza Hadravová
Název práce: Motivace Spolkové republiky Německo k zavedení eura

Vedoucí práce: PhDr. Pavel Dvořák

1. OBSAH A CÍL PRÁCE:

Předložená bakalářská práce se zabývá hlavními politickými a ekonomickými motivačními faktory, které mohly mít vliv na postoj Německa při rozhodování o tom, zda podpoří projekt evropské měnové integrace. Práce se přitom zaměřuje na období mezi lety 1988 až 1990. Autorka tyto motivační faktory identifikuje a analyzuje, aby tak zjistila, do jaké míry byly při rozhodování Německa důležité. Současně si pokládá otázku, jaká skupina motivačních faktorů – jestli ekonomických nebo politických – byla v tomto rámci převažující.

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ:

Autorka rozdělila bakalářskou práci na tři kapitoly. První kapitola uvádí stanovené téma do historického kontextu, když shrnuje mj. vývoj měnové integrace v Evropě do vzniku Evropského měnového systému v roce 1979. Druhá kapitola se zaměřuje na politické motivační faktory, zabývá se však i tzv. Delorsovou zprávou a vlivem znovusjednocení Německa na projekt měnové integrace. Třetí kapitola pojednává o ekonomických motivačních faktorech, když je její součástí i představení teorie optimálních měnových oblastí.

V práci byly využity jak primární (Smlouva o EU, Delorsova zpráva apod.), tak i sekundární zdroje, hlavně ekonomického a politického charakteru. Autorka využila zdroje zahraniční i domácí. Mezi přednostmi práce patří i zařazení tabulek a jejich okomentování přímo v textu. Lze ocenit, v podstatě v celé práci, argumentační linie autorky.

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Po jazykové a formální stránce bakalářská práce vyhovuje. To samé platí i o citačních normách. V tomto směru lze ocenit i některé poznámky pod čarou, které odkazují na více informací jak o autorech, tak i o aktérech uvedených v textu. Vhodným způsobem jsou zpracovány i tabulky vložené do textu.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Předložená bakalářská práce působí celkově uceleným dojmem a naplňuje cíle stanovené v samotném úvodu. Autorka dobře osvětluje faktory, které byly z pohledu Německa při realizaci evropského měnového projektu důležité, a podkládá své závěry dobrou argumentací. To, že je téma eura v Německu, potažmo v celé EU, důležité i nyní, ukazuje hned v úvodu bakalářské práce. Přínosem práce je také využívání primárních pramenů a využití tabulek k podepření argumentačních linií nebo vysvětlení některých pasáží v textu.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

Pro obhajobu lze navrhnout následující dotazy: Jak vnímá autorka diskusi o euru v kontextu ekonomické a finanční krize v EU, posilování euroskeptických skupin v Evropě a v Německu a rostoucímu odmítání Němců hradit nebo ručit za dluhy členských států EU v krizi (např. Řecko)? Je pro Německo výhodné mít euro a proč? Změnil se nějakým způsobem německý pohled na politiku spolkové, respektive Evropské centrální banky?

6. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Vzhledem k výše uvedenému doporučuji předloženou práci přijmout k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Datum:

Podpis: